

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Apartado n.º 11
San Agustín, 7

Año LII.—Número 16.171

Miércoles 26 de Noviembre de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Los ministros de Justicia español y portugués SALEN PARA GOA

A las tres de la tarde despegó el avión que lleva a los dos expedicionarios a Roma

Barajas, 26.—Los ministros de Justicia de los Gobiernos español y portugués han marchado hoy de Madrid con dirección a Goa, para asistir a las fiestas conmemorativas del centenario de la muerte de San Francisco Javier.

A la una y media de la tarde llegó a este aeropuerto el avión, procedente de Lisboa, en que hacía el viaje el ministro de aquel país, doctor Cavalheiro Ferreira, a quien le acompañaba el jefe de Protocolo del Ministerio, señor Mendonca, y su secretario particular.

En el aeropuerto se hallaban los ministros españoles de Justicia, señor Iturmendi; de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño; de Hacienda, señor Gómez de Llano; de Obras Públicas, conde de Vellallano; de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui; los directores generales de Justicia, señor Samaniego; de Prisiones, señor Herreros de Tejada; de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, y de Registros y del Notariado, señor Miyar; subsecretario de Trabajo, señor Ruiz Jarabo; presidente del Consejo Tutelar de Menores, señor Rubio; vicesecretario general de Secciones del Movimiento, señor Pradera, y otras autoridades españolas. También se encontraban en el aeropuerto el embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco, y todos los altos funcionarios de la Embajada.

El ministro portugués fué cumplimentado por las autoridades españolas en unión de las cuales pasó a una de las dependencias del aeropuerto, donde fué servido un refrigerio. A las tres menos diez de la tarde, despegó el aeropuerto el avión, que lleva a los expedicionarios a Roma. Acompañan al señor Iturmendi su esposa y el letrado jefe de protocolo del ministerio, señor Cabañas.—Cifra.

EL VIAJE DE EISENHOWER A COREA

Ha sido aplazado 24 horas

Nueva York, 26 (4 t).—El Presidente electo, Eisenhower, ha aplazado su viaje a Corea, por un día más, al haber convocado a otra serie de visitantes, en esta ciudad. Continúa siendo desconocida en absoluto la fecha de la partida del general.—Efe.

LA GUARNICION francesa de Nasam, cercada

Se espera la más formidable batalla de la guerra en Indochina

Hanoi, 26 (4 t).—La guarnición de Nasam, cuyo cerco ha sido totalmente completado, espera confiadamente hoy lo que promete ser la más formidable batalla de la guerra de Indochina, que dura ya siete años. El general González de Linares, jefe de las fuerzas francesas en Indochina, ha inspeccionado las defensas de Nasam, desde su diminuto avión de observación, para comprobarlas en los últimos minutos, y para incrementar la moral de los defensores, quienes, según se informa, mantienen una moral excelente, sobre todo después de haber rechazado el lunes un asalto de las fuerzas del Vietnam comunista.

Los círculos militares hacen notar que si la situación lo requiriese, los franceses pueden transportar por el puente aéreo hasta 10.000 hombres al lugar de la batalla, en unas horas, mientras los rojos necesitan para llevar refuerzos unos diez días a pie por región montañosa. Durante toda la noche última una interminable fila de aviones han llevado refuerzos de toda clase a la guarnición sitiada. Los defensores son tropas de la Unión Francesa, rudos legionarios, norteafricanos especialmente, dotados para las luchas nocturnas y tiradores franceses de choque. Algunos batallones de las tribus thai podrán unirse a los defensores, pues son aliados de Francia. Estos nativos conocen bien la comarca y son utilizados en patrullas y en incursiones de guerrillas. Se cree que las fuerzas del Vietnam se han concentrado para el ataque final que decidirá la suerte del país thai, y que podría ser decisivo para el término de la guerra en Indochina.—Efe.

EL CAUDILLO recibe en audiencia al prior del monasterio de El Parral, de Segovia

También recibió al vicesecretario nacional de la Organización Administrativa de Sindicatos, señor Pro

Madrid, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores: Conde del Valle de Penedules; componentes del Patronato de las Escuelas del Ave-Maria de Granada, presididos por el director, padre Pedro Manjón; directivos y jugadores del Club de Fútbol Barcelona, presididos por don Enrique Martín Carreto; fray Antonio de Lugo, prior del real monasterio de Santa María de El Parral, Segovia; don Cirilo Canoas, director general de Agricultura; don Juan Schwartz y Diaz-Flores, director general de Política Comercial; don Juan José Jáuregui, director general de Navegación; don Joaquín Argamasilla de la Cerda, director general de Cinematografía y Teatro; señora marquesa viuda de Valterra, acompañada de sus hijos los marqueses de Espinardo; don Leopoldo Huidobro Pardo, fiscal del Tribunal Especial; don Roque Pro Alonso, vicesecretario nacional de Organización Administrativa de la Delegación Nacional de Sindicatos; don Rafael Areses Vidal, ingeniero de Montes.

SCHUMAN no cree que Rusia sea una amenaza

“Es triste que Francia tenga que renunciar a un Ejército francés, pero el sacrificio vale la pena”

París, 26 (4 t).—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, no cree que Rusia sea una amenaza y opina que se está constituyendo el Ejército europeo «a pesar de nosotros» para calmar los temores de los pequeños países de Europa.

Expresó estos puntos de vista en una conferencia dada en París, invitado por el partido M. R. P. Añadió que «nunca ha tenido la idea de que el Ejército europeo o el Ejército atlántico se asiente sobre la idea de una amenaza de agresión soviética». Negó que en estos momentos se tengan pruebas o indicios de tal amenaza. «Es triste—continuó—que nosotros, franceses, tengamos que renunciar a un Ejército francés, pero el sacrificio vale la pena si con él garantizamos la seguridad de todos». «Las lecciones de dos guerras, la solidaridad internacional que las ganó y los problemas del día presente, que sólo pueden ser resueltos en común—dijo—hacen un deber el trabajar a favor de la unidad europea». Citó a los Estados Unidos, la Commonwealth británica y la Unión francesa como ejemplos que se deben seguir.—Efe.

A Marty le ha abandonado su esposa, por orden comunista

París, 26 (4 t).—La esposa del diputado y «en desgracia» jefe comunista André Marty ha recibido orden del Politburo para que abandone a su marido. Se agrega que Marty no sabe dónde está su mujer, pero «Le Figaro» publica un artículo, sin firma, en el que dice que la señora Marty está bajo la protección del Politburo francés. Se conocían desde hace muchos años y se habían casado en 1947.—Efe.

Posible retransmisión, por televisión, del encuentro ESPAÑA-ARGENTINA

Se han encargado dos emisoras: una para Madrid y otra para Barcelona

Barcelona, 26.—La noticia de que era probable la retransmisión del encuentro de fútbol España-Argentina por televisión, despertó extraordinario interés en esta ciudad. Sobre este particular «Solidaridad Nacional» ha publicado un reportaje en el que el técnico en televisión, Enrique Martí, dice que la noticia ya era esperada porque España, hoy en pleno desarrollo industrial, no podía estar alejada de tan importante invento.

España ha encargado dos emisoras, una para Madrid y otra para Barcelona, que al parecer son de 525 ó 625 líneas, pero para su funcionamiento hay que llegar primero a una unificación de la corriente, como en Italia, donde la corriente continua casi no existe. Añade el señor Martí que en España, donde ya hay técnicos preparados, no tardará en implantarse la televisión.—Cifra.

UN RECEPTOR DE TELEVISION FABRICADO EN ESPAÑA COSTA DE 6.000 A 10.000 PESETAS
Barcelona, 26.—Con relación a la noticia de la probable transmisión por televisión del encuentro de fútbol España-Argentina, un industrial barcelonés ha manifestado que la televisión constituirá un éxito en España y que la industria española está ya capacitada para construir aparatos de esta clase. Se construyen ya aquí—dice—aparatos tan perfectos como los americanos, y lo mismo que el público responde con los aparatos de radio es de esperar que lo hagan con los de televisión.

HALLAZGOS ARQUEOLOGICOS de la Edad de Hierro en Badalona

Parecen pertenecer a los invasores de Cataluña entre los 800 y 600 años antes de Jesucristo

En el Alcázar de Córdoba ha sido descubierta una puerta que estuvo oculta durante siglos

Córdoba, 26.—Por acuerdo municipal y con motivo del centenario de la reina Isabel la Católica, se está procediendo al adecentamiento del Alcázar de los Reyes Cristianos. Este Alcázar fué mansión real desde que se mandó edificar por don Alfonso XI. En el paramento que mira al Seminario se ha colocado un rótulo con la inscripción: «Alcázar de los Reyes Cristianos». La cortina de muralla que flanquea las dos torres, la del homenaje y la del Baño, que soportaba unas construcciones que ofendían al monumento, ha sido despojada de ellas, devolviendo a Córdoba este lugar donde nació la infanta doña María, después reina de Portugal, y que fué escenario de las conversaciones de la reina Isabel con el navegante insigne, para la gloriosa gesta de cristianizar un mundo.

En las obras se han efectuado unos descubrimientos de importancia y se espera encontrar otros vestigios de la época en que el Alcázar fué construido. A poco de empezar a demoler las edificaciones adosadas a la muralla del Alcázar, se descubrió una puerta de gran valor arquitectónico y de gran belleza, que estuvo oculta durante siglos. Su espesor es de cuarenta y cinco centímetros y el exterior ofrece un gracioso estucado amarillento que en parte se conserva, indicándose con gran claridad, por medio de rayas oscuras, las piedras componentes de él. Del interesante hallazgo se ha dado cuenta a la Dirección General de Bellas Artes y Academias.

El bloque árabe-hispanoamericano quiere resolver la crisis de la Unesco

Votará en favor de un presupuesto suplementario

París, 24 (4 t).—El poderoso bloque árabe-hispanoamericano, de la Conferencia general de la U. N. E. S. C. O., ha celebrado una reunión en la que ha tomado el acuerdo de votar un presupuesto suplementario para restablecer el primitivo presupuesto presentado para el año 1953. Esta decisión se ha tomado en una reunión, a puerta cerrada, de los jefes de las delegaciones que componen el bloque, presidida por el delegado del Pakistán, Sharif, con el objeto de resolver la crisis interna de la Organización, planteada con la dimisión del secretario general, Jaime Torres Bodet.

Hoy celebrará la Conferencia una reunión plenaria y dice que en ella será aceptada la dimisión del mejicano Torres Bodet, y que después se discutirá el presupuesto suplementario. Entre los posibles sustitutos de Torres Bodet se citan a Paulo Carneiro, brasileño; Jean Piget, suizo; Henri Laguer, y Abelardo Saenz, embajador del Uruguay en París y jefe de la delegación de su país.—Efe.

El belga Steenbergen, vencedor en la primera etapa de la Vuelta Ciclista a la Argentina

Buenos Aires, 25 (4 t).—La primera etapa, sobre el recorrido Buenos Aires-Pergamino, que representa 227 kilómetros, ha sido ganada por el belga Van Steenbergen, que empleó cinco horas, cuarenta y siete minutos dieciséis segundos, 2, Charles Coste (Francia), 5:14-58. 3, Jorge Vallmitjana (Argentina, capital), en el mismo tiempo. 4, Oscar Rosato (Argentina, Oeste), ídem. 5, Saul Crispín (Argentina, Gran Buenos Aires), 5:52-8.—Alfil.

IMPORTANTES DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLOGICOS EN BADALONA
Barcelona, 23.—Importantes hallazgos arqueológicos correspondientes a la primera edad de hierro han sido realizados en la vecina ciudad de Badalona, según anuncia el «Diario de Barcelona», en su edición de hoy. Los numerosos fragmentos recogidos permiten asegurar que se trata de un yacimiento de gran interés. El material hallado pertenece a la primera edad de hierro, lo que permite suponer que es muy probable que en aquellas cercanías se encuentre el poblado de donde salieron dichos restos, erigido en una de las tres invasiones de gentes que sufrió Cataluña entre el ochocientos y el seiscientos antes de Jesucristo.

Los numerosos aficionados de Badalona a la Arqueología, preparan un metódico plan de campaña para explotar y excavar las importantes estancias que tienen catalogadas en la comarca, con lo que, a no tardar, el aludido museo llegará a ser, en su género, uno de los más interesantes de la provincia.—Cifra.

Película en colores y en relieve de la coronación de la Reina Isabel

Londres, 26 (4 t).—Una película «tridimensional» en colores, será tomada de la coronación de la reina Isabel, y será la primera cinta en relieve que se haya hecho jamás de una comitiva regia. Luego, 75 salas de espectáculos proyectarán la película, enviándola después a los Estados Unidos.—Efe.

España venció a Holanda en natación

Más de 7.000 personas se congregaron en el Club Náutico de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 26.—Con la victoria del equipo español por setenta y tres puntos contra sesenta y tres el holandés, ha terminado el concurso internacional de natación entre España y Holanda.

Después de tres jornadas muy competidas en la piscina del Club Náutico Tenerifeño, en conmemoración del cincuentenario de la fundación de este club, el triunfo de la selección española ha causado gran júbilo en toda la isla.

La jornada de anoche superó a las anteriores porque se decidió el resultado final, precisamente en la última prueba de relevos cuatro por doscientos.

Más de siete mil personas se congregaron en el Náutico, que ofrecía un aspecto deslumbrador. En la jornada de anoche, la nota destacada fué el resonante triunfo del español Jesús Domínguez, que venció en los cien metros braza con el magnífico tiempo de 1:11-3. Otra victoria destacada fué la obtenida por Enrique Granados en los doscientos metros libres.

En medio del mayor interés comenzó a disputarse la prueba relevos cuatro por doscientos, en la que obtuvo España una clamorosa victoria al establecer el nuevo récord nacional.

Como brillante epílogo, las autoridades entregaron los trofeos, recibiendo Jesús Domínguez, capitán del equipo español, la copa conquistada, que luego pasó a manos del vicepresidente de la Federación Nacional, don Baldomero Sol. Mientras se interpretaban los himnos de España y Holanda y eran arriadas las banderas de los dos países, se renovaron las ovaciones en honor del equipo español, vencedor brillantemente en este primer encuentro frente a Holanda.—Alfil.

El duque de Edimburgo a Malta

Londres, 26 (4 t).—El duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel ha salido de esta capital en avión a las 8,50 de la mañana, con dirección a Malta.—Efe.

EL AVION QUE CONDUCE A EDEN LLEGARA A LONDRES CON RETRASO

Londres, 26 (4 t).—El avión que conduce a Eden y a Menzies, desde Nueva York a Londres, y que era esperado en esta capital en las primeras horas de la mañana de hoy, no llegó hasta la tarde, pues tuvo que aterrizar durante la noche en el aeródromo de Gander, en Terranova. Efe.

EL SHA DE PERSIA A ABADAN

Teherán, 26 (4 t).—El Sha, acompañado de la emperatriz, ha abandonado hoy la capital persa para un viaje de diez días en el que visitará Abadan.—Efe.

Dieciocho jugadores convocados por la Federación de Fútbol
Madrid, 26.—Con esta fecha la Federación Española de Fútbol ha convocado a los siguientes jugadores para formar el equipo nacional que el día 7 de Diciembre jugará su primer partido contra la selección argentina: Porteros: Ramallets y Eizaguirre. Defensas: Argües, Biosca, Campanal, Seguer y Parra. Medios: Artigas, Puchades y Ramoní. Delanteros: Basora, Pasieguito, Zarrá, Maucet, Gaínza, Escudero, Callejo y Joséto.

Dichos jugadores se presentarán en Madrid el viernes, 28 del corriente, para ser seguidamente concentrados en un lugar próximo a Madrid. Durante el período de concentración se celebrarán dos partidos de acoplamiento y los jugadores serán sometidos a un amplio y meditado plan que abarca no sólo la preparación física, sino la moral y de enseñanzas tácticas que se estimen pertinentes en relación con el encuentro de Argentina. Se han tomado las medidas oportunas para que los jugadores no reciban más que las visitas plenamente justificadas, pues la abusiva abundancia de éstas perturbaba su necesaria tranquilidad.—Alfil.

Información Local

(Viene de la página 2)

Presidente de la Cooperativa Regional de Ganaderos, señor Marchan, quien expuso con claridad la situación que se avecina a los ganaderos de vacuno productores de leche. Hizo ver la necesidad de crear rápidamente una Cooperativa de ganaderos de vacuno productores de leche, la cual se integraría en la Cooperativa Regional para después montar las Centrales lecheras en Madrid. Esto aseguraría un precio remunerador para la leche, y si no se hace, impondrían el precio sociedades mercantiles que, naturalmente, no beneficiarían a los ganaderos. Así las cosas—continuó—, se impone: 1.º La necesidad de hacer nosotros las Centrales lecheras para que no las hagan los demás. 2.º Hace falta la aportación económica imprescindible para la constitución del capital inicial. Explicó que la aportación económica se haría a base de una operación bancaria de la que todos los asistentes serían solidarios. La Junta rectora saldría de vosotros mismos, por lo que contaría con vuestra confianza, pero, además, su actuación estaría respaldada por el Sindicato Nacional de Ganadería.

Intervinieron diversos ganaderos solicitando explicaciones y mostrándose todos de acuerdo en la necesidad de crear la Cooperativa, terminando la reunión en medio de un gran entusiasmo.

También en El Espinar

A las once de la mañana, en la localidad de El Espinar, se había celebrado una reunión idéntica, llegándose a los mismos acuerdos.

FIESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA FUENCISLA EN MADRID

El pasado domingo finalizó la solemne novena que en honor de la excelsa Patrona de Segovia, celebra anualmente la Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, canónicamente establecida en la parroquia de Santiago.

Predicó el sermón de la función principal, como todos los días de novena, el padre Teodomiro Villalobos, capuchino, que lo hizo con gran elocuencia.

A dicha función asistió una representación de la Cofradía segoviana, venida expresamente de la capital de la provincia y otra de la excelentísima Diputación formada por el vicepresidente don Pablo Tribiño y el diputado provincial y procurador en Cortes, don Fernando Vázquez. También asistió un representante del alcalde de Madrid.

Después se celebró en los salones del Centro la tradicional comida de fraternidad, servida por el bar de la Casa, a cuyos postres usaron de la palabra, entre otros oradores, por el presidente de la Congregación de Madrid, don Frutos Aragonés; el presidente del Centro Segoviano, don Albino Sanz; el párroco de Santiago y, finalmente el procurador en Cortes, don Fernando Vázquez, que lo hicieron elocuentemente, siendo frenéticamente aplaudidos.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Pago de pensiones

Junta Provincial de Beneficencia. Por la presente se pone en conocimiento de las personas encargadas de la guarda de los huérfanos de la Revolución y de la guerra de esta capital y provincia que, durante los días 26 y 29, ambos inclusive, podrán personarse en estas oficinas con el fin de hacer efectivas las pensiones de los mismos correspondientes a los meses de Julio y Agosto.

CULTOS FINALES DE LA NOVENA EN HONOR DE SAN JUAN DE LA CRUZ

Con gran solemnidad se ha venido celebrando en la iglesia de los Padres Carmelitas la novena en honor de San Juan de la Cruz. El día 24 terminó con el máximo esplendor. Por la mañana hubo misa de comunión general con gran asistencia de fieles, siendo muchos los que se acercaron a la sagrada mesa.

Por la tarde, desde las primeras horas ya estaba la iglesia-capilla del Santo llena de sus devotos y admiradores, los cuales presenciaron la fiesta eucarística, en la que ofició nuestro dignísimo prelado, doctor don Daniel Llorente Federico. Dieron especial realce a la fiesta la asistencia de nuestras autoridades civiles y militares: el excelentísimo señor gobernador civil, representado por el secretario general, don Manuel Díaz-Miguel Moraleda; el alcalde, don Jesús María Yraola; don José Montero Sánchez, capitán de la Guardia Civil de esta Comandancia, en representación del coronel.

Las Cofradías que radican en esta iglesia se vieron representadas especialmente por la Orden Tercera del Carmen y Santa Teresa.

Que el Santo cuya reliquia con tanta devoción se venera en el día de ayer, enciende en amor de Dios con las brasas de la «llama de amor viva» al pueblo segoviano custodio de sus gloriosas reliquias.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4.30, 7.30 y 11, la película «Locos del aire» (3).

Cine Cervantes.—A las 4.30, 7.30 y 11, programa doble con las películas «El héroe de Texas» (S. R.) y «Olé, torero» (2).

Cine Las Sirenas.—A las 7.30, la película «Soldado profesional» (3).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 50 pesetas, número 625. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 25.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 668,0 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Temperatura máxima: 15°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 667,1 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura mínima: 8°.

Lluvia recogida: 5 litros por m².

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos y cuatro defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Aurelio Herrero Perterra, hijo de Aurelio y Angeles; Encarnación María García, hija de Leoncio y Tomasa; y María Fuencisla Herranz Rincón, hija de Julio y Julia.

Defunciones.—Rufina Sastre Burgos, de 62 años; Isabel Hernando Rubio, de cuatro meses; María Rodríguez Fernández, de 73 años; e Isabel Manchón Tomás, de 69.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Suscripción Pro-Campaña de Navidad de los Pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil:

Suma anterior, 61.318,32 pesetas. Don Rafael Sanz Redondo, 25 pesetas; don Angel Gómez y Compañía, 50; don José de Antonio, 15; Empresa Garrido, 100; La misma empresa, 50; viuda de Santiago de Pablos, 25; don Francisco Román López, 100; «La Catalana», 100; don Mariano Galindo, 5; don Adrián Lázaro, 10; don Demetrio Serrano Vallejo, 20; Representaciones Pesquera, 15; doña Juana Alvaro, 10; don Paulino Aranz, 100; don Rafael de Andrés Paños, 25; Colegio de Procuradores, 75; don Cesáreo San Fabián, 15; don Cristino Segovia, 15; don Santos Cerezo, 30; doña Carmen Fernández Arango, 300; don Mariano Primicia, 100; Klein, S. A., 4.000; Imprenta Comercial, 50; Papelería Martín, 25; Joyería «La Salve», 100; doña Genara Gilsanz, viuda de Corrales, 25; don Mariano Bartolomé, 50; don Lázaro Bravo, 25; don Antonio Martín Lorente, 100; don Pedro Ballesteros, 10.

Suma y sigue, 67.068,32 pesetas.

Ha sido detenido en Madrid un norteamericano que intervino en el acto de piratería en el Estrecho de Gibraltar

El capitán del pesquero danés declara que habían descargado en Francia contrabando de tabaco por valor de 100 millones de francos

Niza, 25.—El capitán y los dos oficiales detenidos, del pesquero danés «Jes B. E. 106», han reconocido ante un tribunal que habían desembarcado en Francia un cargamento de tabaco de contrabando, por valor de cien millones de francos.

Los tres detenidos están acusados de participar en un negocio internacional de contrabando, en escala de muchos millones, entre Tánger y el continente. Los tres han confesado al magistrado investigador, Henri Pascal, en Tolón, que el cargamento fué desembarcado en Pradet, a 12 kilómetros de Tolón, el 18 de Octubre, y almacenado en el Grand Pinx, villa del difunto estadista italiano, conde Carlo Storza.

Han añadido que pararon al «Jes B. S. 106», de 39 toneladas, a 20 millas de la Costa Azul, durante la noche. Las 450 balas de tabaco americano fueron transportadas a un bote de goma con motor. Han declarado, asimismo, que «fueron contratados por Sydney Palley, americano,

de treinta y seis años, cuya dirección dicen ser en Jersey City, calle Baldwin, número 70. Al parecer, Palley se halla en poder de la Policía tangerina.—Efe.

Tánger, 22.—Apetición de la Policía Internacional tangerina, ha sido detenido en Madrid el ciudadano norteamericano Sidney Palley, acusado de participar en el acto de piratería cometido en aguas del Estrecho de Gibraltar con el «Combinatie».

Delegación provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS. Segovia

Anuncio

La Dirección médica de la Obra Sindical 18 de Julio, de esta C. N. S. de Segovia, convoca a concurso público para la adquisición de diverso mobiliario, instrumental y ropas de las características que se especifican en el pliego de condiciones que se halla expuesto en la Dirección médica de dicha Obra, San Agustín, 13, Segovia, y en la Jefatura Nacional de la misma, Castelló, 18 Madrid.

El plazo de entrega de las proposiciones habrá de efectuarse dentro de los quince días naturales siguientes a la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

El importe del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Segovia, 24 de Noviembre de 1952. El director médico, Carlos de la Fuente.—V.º B.º El delegado provincial, Francisco Montoya.

RECUERDE:

LICORES VINOS DULCES SIDRA EL GAITERO ANIS JUAN BRAVO
La Gaseosa Segoviana, S. A.
Los Zuloaga, 3
Teléfono 2180.

GUIA MEDICA Odontólogos y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

ANTONIO GIL MORALES
Medicina general
Rayos X Odontología
Cañellar Santa Cruz, 1

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

MANUEL HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpus, 8, pral., B
Teléfono 1841 Segovia

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado. Focólogo municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

DR. F. PEREZ GALLARDO
Especialista en niños Rayos X
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial
Plaza de San Martín, número 4
Consulta diaria. Teléfono 1664

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano)
Segovia.—Teléfono 2093

Clinica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes de 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carrera de La Granja, 12, 2.º, izqda., Segovia

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Suspende la consulta hasta el 14 de Diciembre
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm 24. Segovia

EUGENIO MANZANARES Cirujano
Cirugía general y del simpático. Huesos. Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1 Tel. 1381

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

Reforma de la puya para la temporada taurina de 1953

El domingo se celebrará en Madrid un festival taurino benéfico

Madrid, 26.—El gobernador civil, don Carlos Ruiz, reunió ayer en su despacho a los críticos taurinos madrileños para informarles de la afortunada marcha que hacia un éxito tan rotundo como merecido lleva su iniciativa de festejos con que, apelando a la proverbial generosidad del noble pueblo madrileño, recaudar fondos para dar una grata Nochebuena a los pobres y necesitados de la capital.

Se cuenta con la generosa donación de reses por los afamados ganaderos duque de Pinhermoso—que rejoneará el que él regala—, Manuel González, Rosa González, Castillo de Hijares, Teresa Oliveira y Pérez Tabernero. También, y para lidiarlas, con la igualmente generosa prestación de los famosos diestros Domingo Ortega, Antonio Bienvenida, Pimentel y Antónieto; y si, como parece, está suspendido el festival de Córdoba, en el que ya estaban comprometidos Parrilla y Aparicio, también tomarían parte estas dos grandes figuras; El exitoso torero Antonio Sánchez se ha ofrecido del mismo modo. La empresa de la plaza le cede ruedo y servicios desinteresadamente, es decir, que todo se brinda y ofrece para que el éxito grande corone esta obra de caridad.

Reforma de la puya

Madrid, 26.—Parece que la reforma de la puya será una realidad durante la temporada de 1953. En su necesidad están de acuerdo casi todos

Se detuvo al ratero por la intervención de un niño

Almudralejo, 25.—En el cercano pueblo de Villafraanca de los Barrios ha sido detenido por la Guardia Civil el ratero de 26 años Francisco Torres Torres, natural de Navas de San Juan (Jaén), el cual robó en aquella ciudad una gabardina, dos pelizos y dos pantalones de pana.

Perseguido por unos vecinos, logró huir, pero durante su vertiginosa carrera un niño de doce años se arrojó a sus pies, haciéndole caer, con lo cual fué posible su detención.

El ratero, antes de ser detenido, había realizado una visita de cortesía a una familia de Villafraanca, para darles buenas noticias de unos jóvenes familiares de la misma, a quienes, según él, había conocido en la cárcel.

Golpearon bárbaramente a un anciano al atracarle

Madrid, 25.—Hace días, el anciano don Bruno Cerezo Muñoz, industrial, de setenta y nueve años, que vive en Bravo Murillo, 231, fué bárbaramente golpeado en su domicilio. Los forajidos, después de intentar estrangularle, huyeron, llevándose mil novecientas pesetas que el agredido tenía en uno de los bolsillos de la americana. El señor Cerezo fué trasladado a la Casa de Socorro de Chamartín y después al Equipo Quirúrgico, donde quedó hospitalizado, calificándose su estado de grave.

Avícola La Selecta Oficinas centrales MADRID. Doctor Esquerdo, n.º 12

Delegación en SEGOVIA: Caño Canaleja, 12, 3.º

Se complac en comunicar a todos cuantos nos han favorecido con su confianza, y en especial a sus aparceros, que no sólo han cumplido puntualmente el pago de sus rentas, sino que las cumplirán igualmente hasta el vencimiento de sus compromisos.

Tras de haber sido sometida esta Avícola a una intervención de las autoridades y comprobada la rectitud de proceder de la misma, ha sido autorizada a continuar sus actividades comerciales. Estamos preparando las nuevas condiciones por las que se regirán los nuevos contratos, y que serán:

Por cada inscripción de 1.000 pesetas, el aparcerero tendrá, dentro del periodo de contratación, 10 gallinas raza Leghorn y 15 huevos de renta mensual o su contravalor en metálico.

Igualmente estamos iniciando la campaña de incubación de pollitos de un día con las se incubadoras tipo gigante, con las que contamos.

Esta Avícola posee granjas en propiedad y arquiladas, teniendo a disposición del público los documentos que lo acreditan.

Madrid, 26 de Noviembre de 1952.

AFICIONADO fotogr. con Leica prec. p. trab. re-mun. Esc. n.º 9780. Vergara, 11. BARCELONA

MARTIN OREJANA GESTORIA Teléfono 15-6 Sorteo de Navidad Núm. 30.419

los elementos que integran la fiesta de toros.

Estimándolo así, el Sindicato Nacional de Ganadería, por medio del grupo de Criadores de Toros de Lidia, interesa de los constructores e inventores la presentación en el más breve plazo de los modelos de puyas que puedan ser de utilidad para su inmediato ensayo ante la Comisión oficial con un par de toros en la plaza de Madrid, si fuera posible, antes de fin de Diciembre.

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCICIFRA N.º 42. Por Anvansi

4			9	6	16	3
	7			7	12	2 13
		13		4	15	5 10
5		10		14	1 11	8

Solución al n.º 42
Coloquen las cifras
1-2-3-6-8-9-11-12-14-15-16
en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

ADIVINANZA

Número 147:
Alto me veo como una mona, todo el mundo me cree, nadie me adora.

Solución al núm. 146: (El pozo.)
LA HIGIENE DE LAS FRUTAS

Según un notable higienista, las almendras constituyen uno de los alimentos más convenientes para el cerebro, así como para los músculos; el que desee tener el cerebro sano y dispuesto para soportar cualquier trabajo excesivo, debe comer almendras casi a diario.

Los frutos jugosos también suelen producir el mismo efecto, aunque en menor escala. Las manzanas, por ejemplo, alivian mucho de la fatiga intelectual al cerebro.

CRUCIGRAMA N.º 640 Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Villa de León. Dios del trueno en la mitología escandinava.—2. Símbolo del osmio. Símbolo del masurio.—3. Forma del pronombre. Plural de letra.—4. Presidente.—5. (Al rev.) Nombre de letra. (Al rev.) Limpieza.—6. Ciudad de Rusia. Siglas comerciales.—7. Lábralas.—8. Ligué. Voz árabe que significa «puerta».—9. Voz usada en algunas partes para ahuyentar a los perros. Símbolo del ruteno.—10. Juguete. Entregar.

VERTICALES: 1. Noble. En Valencia: lanza, pica.—2. Demostrativo. Dividir.—3. Nota. Raspa.—4. Personaje navideño.—5. Tejido.—6. Poesivo. Símbolo del antimonio.—7. Sucesores de Omayyah, califa de Damasco. Altar. 8. Igualé el terreno. Riesgo a que se fia una empresa.

Solución al crucigrama número 639

HORIZONTALES: 1. Gas. laT.—2. Er. Va.—3. Noé. Sel.—4. Miner.—5. La. Sión.—6. Tila. Ob.—7. Malaca.—8. Aba. Col.—9. La. So.—10. Ala. Mos.

AYUNTAMIENTO DE TUREGANO

Subasta

El día 29 del actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta para el aprovechamiento de 192 pinos existentes en el monte, 169 de los propios de este Municipio, que cubican un volumen de 282,541 metros, bajo el tipo de tasación de 46.147,10 pesetas y precio índice de 69.220,65 pesetas.

Las proposiciones se admitirán hasta el día anterior al señalado para la subasta.

El pliego de condiciones y modelos de proposición aparecen insertos en el «Boletín Oficial» de la provincia número 136, de 12 del corriente.

Turegano, 17 de Noviembre de 1952.—El alcalde, Gaudencio Gómez.

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn Todos los miércoles y sábados desde el 3 de Diciembre Daociz, 19. Teléfono 1452

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes

JUEVES
A las 4.30, 7.30 y 11
Grandioso programa tolerado menores
Dos horas y media de duración
El héroe de Texas
Por Rex Ritter y Rita Hayworth
¡OLE TORERO!
Por Luis Sandrini, Paquita Rico y Manolo Morán
Viernes, Sensacional estreno
LA BALADA DE BERLIN

CINE Las Sirenas

ULTIMO DIA
Jueves. A las 7.30
Victor Me Laglen-Freddie Bartholomew
Soldado profesional
Viernes, estreno:
EL INVISIBLE HARVEY
Por James Stewart

CINE Juan Bravo

JUEVES, 27. UNICO DIA de la gran película por Stan Laurel y Oliver Hary,
Locos del aire
(Copia nueva)
NO-DO y JAIMITO en 2 partes
Funciones 4.30, 7.30 y 11 noche
Butaca, 3, 4 y 4 pesetas
(Tolerada menores)
Próximo estreno: la película cumbre de los éxitos sin precedentes,
El Limpiabotas
que ha causado la sensación en el mundo entero por su realismo

El que hace publicidad
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

RUSIA ha matado toda esperanza de un rápido arreglo en COREA

Con su actitud respecto a la propuesta de la India sobre el armisticio

Desaliento y pesimismo en Europa

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 25.—El grupo de 21 naciones que patrocinan la resolución occidental (norteamericana) sobre Corea han decidido hoy, por unanimidad, retirar dicho plan y dar la prioridad a la proposición transaccional presentada por la India.

Parece que el Gobierno norteamericano insiste en que se fije una fecha definida, después de la cual todos los prisioneros, se resistan o no a la repatriación, sean puestos en libertad.

La moción revisada de la India, pide que la cuestión del destino de los prisioneros que se resisten a la repatriación pase, después de noventa días, a la Conferencia Política del Extremo Oriente, de la que se trató provisionalmente en el acuerdo de Panmunjom. Si esa conferencia no resuelve nada en los dos meses siguientes, los prisioneros pasarán a depender de las Naciones Unidas, que se cuidarán de su alimentación y bienestar.

Desaliento y pesimismo en Europa

La actitud de Rusia respecto a la propuesta de la India para el armisticio de Corea ha producido desaliento y pesimismo en los círculos gubernamentales y europeos occidentales.

Los altos funcionarios dicen que la violencia de la reacción soviética en las Naciones Unidas ha matado toda esperanza de un rápido arreglo de la guerra coreana y que el último plan de paz «está bien muerto». Coincidiendo con la nueva penetración comunista en Indochina, se considera la actitud soviética como una indicación importante de la aparente decisión del Kremlin de «mantener el agua hirviendo» en todo el sudeste de Asia.—Efe.

CAPTURA DE UN LOBO VIVO

Perseguido por unos ganaderos se refugió en la hendidura de una roca

Barco de Avila, 25.—En el término de Zapardiel de la Ribera ha sido capturado vivo un lobo de gran tamaño, cuando se disponía a atacar un rebaño que pastaba en las estribaciones de la Sierra de Gredos.

La alimaña fué perseguida y acosada por dos ganaderos a caballo, pastores y perros, y se ocultó en la hendidura de una roca, de donde fué sacada tirando del rabo, al tiempo que un pastor le ponía un pie en el pescuezo.

Atada con una soga fué llevada hasta el pueblo, en cuyas proximidades murió.—Cifra.

Dos nuevos barcos de la Transatlántica entrarán pronto en servicio

Santander, 25.—Dentro de un mes entrarán en servicio los nuevos barcos de la Transatlántica «Monasterio de Covadonga» y «Monasterio de Guadalupe», según ha manifestado hoy el alcalde a los periodistas.

El primero hará su viaje inaugural de Santander a Londres, con motivo de las fiestas de la coronación de la Reina Isabel, llevando a bordo a la capital inglesa una expedición de turistas españoles.—Cifra.

Perón dió la salida simbólica a los corredores de la I Vuelta Ciclista a la Argentina

Buenos Aires, 25.—Bajo un cielo despejado y con sol, Perón dió la salida simbólica de la I Vuelta Ciclista a la Argentina, desde una tribuna levantada frente a la Casa Rosada. Catorce equipos toman parte en esta prueba de catorce etapas, que durará tres semanas, con un total de 2.800 kilómetros.

La etapa de hoy, de 227 Ktros., se extiende a través de la Pampa.

LAS CIUDADES FUTURAS estarán a cubierto de las INCLEMENCIAS DEL TIEMPO

Sus habitantes gozarán en todas las épocas del año de una temperatura ideal y las casas no necesitarán tejados

Tampoco habrá insectos porque no encontrarán clima apropiado

Madrid, 25.—La Prensa norteamericana ha dado la noticia. En un futuro bastante próximo los ciudadanos estarán a cubierto de las inclemencias del tiempo merced a una inmensa cúpula de materia plástica transparente que flotará en el espacio como si fuera un descomunal aerostato cóncavo con forma de sombrilla.

Aunque la noticia predisponga a la broma, los detalles que da el profesor Ambrose Richardson inducen a considerarla seriamente. He aquí esos detalles resumidos con toda fidelidad:

Se trata de una serie de capas superpuestas de tela «plástica», entre las que se insufla gas «helio», que las mantiene suspendidas en el aire como un «globo seta», colosal, con la suficiente transparencia para dejar pasar la luz de sol. Según Richardson, la tela tendrá la propiedad de filtrar los rayos nocivos para la salud humana, gracias a lo cual podrán tomarse baños de sol sin peligro alguno. Los extremos inferiores de esta desmesurada «tienda de campaña» van sujetos a tierra en unos postes, a una distancia de unos cuatro metros del suelo. El cénit de la bóveda se eleva hasta casi 2.000 metros.

De esta forma queda el espacio suficiente para las edificaciones de las urbes protegidas por la cúpula plástica. Los habitantes de estas ciudades podrán hacer constante vida al aire libre en todas las estaciones, sin exponerse a las inclemencias del tiempo ni a las molestias de la lluvia o los rigores de la helada. La gran cúpula los protegerá en todo momento, creando una «atmósfera ideal», muy parecida a la de las regiones subtropicales, pero más benigna en todo tiempo.

En verano se abren unas ventanas de ventilación en diversos puntos de la bóveda y se establece una corriente de aire fresco que dulcifica la temperatura. En invierno, la gran «sombrilla protectora» defende a los humanos que hajo ella se cobijen del frío natural de la estación mediante la irradiación de los rayos solares al reflejarse en la parte alta de la bóveda. Algo así como un maravilloso invernadero que cubriese a una ciudad entera. Cuando llueva, las aguas resbalarán hacia los extremos inferiores, donde serán recogidas en canales y podrán aprovecharse de después para riego. Pero Mr. Richardson no ha sido nada explícito sobre lo que ocurrirá cuando nieve.

También ha dicho que las casas de estas ciudades futuras no tendrán tejados, por la sencilla razón que no los necesitarán. Únicamente los muros, en las de una sola planta, por supuesto. Ha asegurado asimismo que en estas ciudades cubiertas no habrá insectos, porque no encontrarán «clima apropiado» para su desarrollo, y que los «pinchazos» que pueda sufrir la gigantesca cúpula serán muy fáciles de reparar, merced a un ingenioso dispositivo.

Ni verano ni invierno habrá en estas ciudades futuras. Tan sólo primavera; una primavera dulce y tibia. Y para demostrar la excelencia de su idea, el profesor Ambrose, ayudado por un grupo de sus alumnos, se ha lanzado a la tarea de construir una bóveda plástica transparente, como ensayo, para cubrir una superficie de un acre. Si tiene éxito en esta prueba, cometerá la em-

presa de tapar un estadio, y luego se lanzará a la definitiva de proteger una ciudad con la bóveda de su invención. Esperemos, pues, antes de sonreír.

Alta condecoración siria al CAUDILLO

Damascos, 25.—El Gobierno sirio ha concedido el collar de la Orden de los Omeyas al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.—Efe.

AYER LLOVIO EN ABUNDANCIA en varias provincias españolas

SOBRE BILBAO Y OVIEDO descargaron fuertes aguaceros

Madrid, 26.—Durante toda la tarde de ayer llovió en Madrid casi sin interrupción. Debido a las condiciones meteorológicas, un avión de la línea Caracas-Amsterdam sobrevoló a última hora el aeropuerto madrileño, sin decidirse a realizar la señalada escala, y siguiendo rumbo a Niza.

Existe abundante nubosidad en toda la región catalana, especialmente en el sector noroeste, donde se registraron débiles lluvias. Persiste el tiempo lluvioso, igualmente, en el litoral cantábrico, y descargaron fuertes aguaceros sobre Bilbao y Oviedo. El temporal de agua fué general ayer en toda la provincia leonesa.

Anoche cambió el tiempo en Córdoba. A la ola de frío de días pasados ha sucedido una temperatura templada y, a última hora, se registraron violentos chubascos y aguaceros. Parecidas condiciones climatológicas reinan en la provincia de Huelva, donde el cielo permanece encapotado, por lo que se esperan nuevas precipitaciones.

La humedad es extraordinaria en el litoral de Cádiz, especialmente en las inmediaciones del estrecho de Gibraltar, por lo que la navegación se realiza en condiciones dificultosas.

PIDEN PENA DE MUERTE para los dirigentes del MAU-MAU

Nairobi, 25.—En la Legislatura de Kenia ha sido pedida la pena de muerte para los dirigentes del «Mau-Mau».

El representante de una circunscripción en la que se han cometido varios actos de violencia, Humphrey Slade, dijo que los miembros del «Mau-Mau» son peores que traidores. Dijo que la pena capital eliminaría a seres que actúan contra la sociedad.

«Si alguna vez hubo seres enemigos de la sociedad—dijo—son precisamente los hombres que dirigen y organizan el «Mau-Mau». Sus afirmaciones fueron acogidas con entusiasmo por el resto de los miembros de la Legislatura.—Efe.

Exportación de 322.000 cestos de tomates canarios a diversos países europeos

Tanteos para llevarlos a Estados Unidos

Las Palmas, 25.—Los exportadores de tomate canario van a hacer un nuevo ensayo para la conquista del mercado norteamericano. El próximo día 28 llegará el buque «Concordia Star», en cuyas bodegas frigoríficas embarcará una partida de tomates para Nueva York, pues los exportadores desean hacer tanteos sobre la posibilidad de abrir también el mercado yanqui al consumo de los tomates de estas islas.

En el pasado mes de Octubre fueron exportados en Santa Cruz de Tenerife 322.000 cestos de tomates a diversos países europeos, especialmente al mercado británico, y otros 5.000 cestos salieron para la Península, para donde, asimismo, fueron enviadas 170.000 piñas de plátanos. Otras 80.000 piñas se remitieron al extranjero.

En el transcurso del actual mes ha aumentado la exportación de tomates, aunque las últimas lluvias han hecho disminuir el ritmo de los embarques por haberse deteriorado parte de la fruta en diversas zonas de la isla.—Cifra.

cuando se hallaba a unos cuarenta y cinco grados sobre el horizonte. Parece proceder de otro aerolito mayor que se desmenuzó al penetrar en la atmósfera.

AUDIENCIAS DEL SANTO PADRE a prelados españoles

Ciudad del Vaticano, 25.—El Santo Padre ha recibido en audiencias privadas esta mañana a monseñor Gaetano Cicognani, nuncio apostólico en España; al obispo de Bilbao, doctor don Casimiro Morcillo; al obispo de Mallorca, doctor D. Juan Hervás; al obispo de Coria, doctor don Manuel Llopi Ibarra, y al doctor don Emeterio Echevarría, de la prefectura de Ciudad.—Efe.

UNA NUEVA VICTORIA DE FRANCO, escribe "Le Monde"

Y añade: «Las relaciones internacionales de España, después del restablecimiento de las Embajadas, especialmente con las potencias occidentales, avanzan irresistiblemente»

París. (Servicio especial de nuestro periódico).—¿Cómo han caído los recientes éxitos diplomáticos españoles en nuestro país vecino? De golpe se ha visto que nuestro país tiene más simpatía de lo que esa malquerencia y esa labor de zapa podía hacernos creer a propios y extraños. Ahí están sus dos recientes éxitos diplomáticos: la admisión en la U. N. E. S. C. O. y la reimplantación del Estatuto de Tángier.

«Le Monde» le otorga un comentario editorial. Y todos sabemos lo que pueden significar en las columnas del malevoló y maldiciente periódico francés semejantes confesiones. Bajo el título «Una nueva victoria del general Franco», escribe:

«España ha sido admitida en la U. N. E. S. C. O. por enorme mayoría. Y este nuevo éxito que viene inmediatamente después de las satisfacciones, al menos parciales, que se le han otorgado al Gobierno español referentes al Estatuto de Tángier—mucho más importantes que lo de la U. N. E. S. C. O. (lo dice también «Le Monde»)», no dejará de aprovechar al régimen actual para consolidarlo en el plan interior y para ganar un mayor número de afiliados en la misma península.»

CONFESION ARRANCADA A LA FUERZA. Sólo así nos podemos explicar que hayan podido salir de semejantes plumas tales palabras o que hayamos podido encontrar en semejantes columnas tal franqueza. Verdad es que hasta el mismo diablo a veces canta y confiesa a Dios.

DEL ESTATUTO DE TÁNGIER se ha hablado menos. Y esto tiene más importancia que lo de la U. N. E. S. C. O.

¿De qué se trataba? Al terminar la última guerra mundial, Francia e Inglaterra, valiéndose del pretexto de las tropas españolas en la zona de Tángier, expulsaron a España de la casi totalidad de los organismos rectores de aquel territorio internacional.

¿Hubiera sido mejor para esos dos países que se hubieran apoderado de esta zona paraacaidistas alemanes?

España, advertida de este peligro, envió allí sus mehalles el 14 de Junio de 1940, al mando del general Yuste. Y el coronel Beigbeder da una nota a los países interesados exponiendo las razones y, al mismo tiempo, admitiendo de antemano la interinidad de aquella ocupación.

Hasta el mismo Samuel Hoare, ese «gentleman» británico que jugara y abusara con la confianza de su cargo diplomático para crear constantes dificultades a nuestro país, reconoció aquel «modus vivendi», y lo mismo sucedió con el Presidente Roosevelt: al desembarcar las tropas americanas en Marruecos, Norteamérica e Inglaterra advirtieron al Gobierno español que no perjudicarían los intereses de nuestro país ni su integridad territorial, incluyendo expresamente la zona de Tángier.

Pero aquellas palabras al lograr la victoria no contaban, y muy pronto, en unas conversaciones tenidas, si mal no recordamos, en París, se prescindió, totalmente de España y se implantó un régimen transitorio que poco a poco se ha ido prolongando, hasta que la diplomacia española ha terminado con su existencia.

La evolución de nuestra política exterior aparece, a la luz de estos hechos, de forma clara: «Marcha—según la expresión del diario «Le Monde»—en carrera constante e irresistible hacia nuevas metas, sobre todo desde el día que se restablecieron las relaciones diplomáticas con las grandes potencias occidentales.»



Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO